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PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA ~ H, IM, IT - 10/7/01 - A

Per il circuito di figura, in regime stazionario, calcolare:
1) la potenza dissipata nel resistore Ry;

2) la corrente misurata dail’amperometro;
3) la tensione misurata dal voltmetro.

Ry =100, Ry=1410, R3 =200, R4 =150, R; =200,
J =14 A E; = 400 V,E3 = 60 V

Un trasformatore trifase, i cui dati di targa sono:

Potenza nominale P, = 320 kvA
Tensione nominale primaria Vin = 10 kV
Tensione nominale secondaria Vo = 400 V
Frequenza f = 50 Hz
Perdite a vuoto Pg = 1.5 kW

alimenta un carico equilibrato formato da tre impedenze collegate a stella,
costituite da un resistore R = 1 O ed un induttore avente reattanza
X = 0.8 Q, collegati in parallelo; in tali condizioni il rendimento del

trasformatore & dato dav = 92%. Determinare, ipotizzando che il carico sia

alimentato a tensione nominale:

1) la potenza perduta negli avvolgimenti del trasformatore;

2) la corrente erogata al secondario dal trasformatore;

3) la corrente erogata al secondario dal trasformatore quando una capacita
C = 3 mF viene collegata in parallelo ad ogni impedenza di carico;

4) il rendimento del trasformatore in tali condizioni.
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PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA

INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERTALI A
10-07-2001 ( A.A, 2000/061)
NOME
COGNOME
N° MATRICOLA
Domanda N, 1

Nell’adattamento di carico per massimo trasferimento di potenza con riferimento ai componenti del circuito di figura si ha:

R1- La potenza trasferita & massima quando il carico & in c.c.

R2- 1l rendimento in condizioni di massima potenza trasferita al carico & pari a n=0.5
R3- La potenza frasferita al carico & massima quando Ru & pari ad Ri

R4- La potenza trasferita al carico in condizioni di adattamento vale P=E/4Ri

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N.2

Dati i due bipoli a) e b) Ie cui caratteristiche statiche sono rappresentate nelle rispettive figure, specificare quale delle
caratterist_iche statiche corrisponde a quella del bipolo c) pari alla seric dei bipoli a) e b).

! UM - u R1 v R2
1w 2 r+ =
TR R
a) -10 I { A% 1 -12 10\ N
+ -

1 u v <}
I q‘ w B

0 @09

R1-

R2-

R3-

R4-

R5- Nessuna delle precedenti
Domanda N. 3

Per una rete in regime sinusoidale con tutti i bipoli convenzionati da utilizzatori ¢ dove le sommatorie sono estese a
tutti i bipoli della rete, quali relazioni sono valide (P potenza attiva, Q potenza reatfiva, V tensione efficace, [ corrente
efficace, relativi simboli i fasore e corrispondenti coniugati)

@DDDE]

1
R1- 3R =0 @
i=l
{ li
R2- 30 =0...2H =0 @
i=1 i=l
{
R3- W =0 il
i=l
I
Rd- ¥V =0 @
i=1
R5- Nessupa delle precedenti O

Domanda N. 4

Quali di queste affermazioni sono errate per una generica macchina in corrente continua

R1-T.afem. E0 a vooto & proporzionale al flusso per polo 0
R2-Lafem. E0 & proporzionale alla corrente di armatura %
R3- La coppia & proporzionale al numero di gini n

R4- La coppia € proporzionale al flusso per polo ]
RS- Nessuna delle precedenti 0




Domanda N, §
Quali delle seguenti affermazioni sono errate parlando di un motore asinerono monofase ) -
RI- La coppia all’avviamento & massima
R2- Per avviare il motore & necessario collegare in serie ad un avvolgimento ansiliario un condensatore
R3- Per avviare i motore & necessario collegare in parallelo all’avvolgimento principale un condensatore é
R4- La coppia massima si ha per scorrimenti superiori al 90% (?
R5- Nessuna delle precedenti
Domanda N. 6
Considerando che tre avvolgimenti disposti a 120° {ra di loro e alimentati da una terna trifase simmetrica di correnti producono un
campo magnetico rotante di modulo pari a 3/2 del modulo del campo prodotto da ciascun avvolgimento alimentato separatamente
(Ha) si deduca quanto vale il modulo del camipo magnetico rotante prodotto da un sistema di sei bobine disposte complanati a 60°
tra di loro e alimentate da un sistema esafase simmetrico di correnti.
R1-3/2Hy 0
R2-Hy ]
R3-2Hy ]
R4-3 Hy @),
RS- Nessuna delle precedenti 0
DomandaN. 7
Quanto vale la tensione efficace misurata dal voltmetro di figura se la corrente vale i(t)=200+2 sen (1000t) 2=0.5 m e b=1 m.

> ift)

-

R1-V=71.66 mV

R2- V=7.166 mV

R3- V=7.166 pV

R4- V=716.6 uV

R5- Nessuna delle precedenti
Domanda N. 8

il valore della capacita relativa alla struttura cilindrica rappresentata in figura con r1=6 cm, 12=2 cm, I=imed =3 &
pari a:

DDDD@

RI1-C=152 pF @
R2-C=304 pF O
R3-C=230 pF 0
R4-C=152 g O
RS- Nessuna delle precedenti O
Domanda N. 9

Nella misuta con un amperometro, di classe 2 e indicazione di fondo scala pari a 5 A, I'indice indica il valore Am=3. Quale &
Perrore relativo percentuale nella misura.

R1-e%=2.5% ]
R2- £%=4% ]
R3- %= 3.33% @
Ra-e%=2% (1
RS- Nessuna delle precedenti 0

Domanda N, 10
Nel parallelo di due trasformatori monofasi quali delle seguenti condizioni devono essere garantite per un
funzionamento oftimale delie due macchine;

R1-1 trasformatori devono avere lo stesso rapporto di trasformazione

R2-1 trasformatori devono avere lo stesso fatfore di potenza di cortocircuito
R3-1 trasformatori devono avere la stessa tensione di cortocircuito

R4-T trasformatori devono avere la stessa potenza nominale




PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERIALI B
10-07-2001 ( A.A. 2000/01)

NOME

COGNOME

N° MATRICOLA
Domanda N, 1
Nell’adattamento di carico per massimo trasferimento di potenza Rtzou rfferimento ai componenti del circuito di figura si ha:
R1-La potenza trasferita & massima quando il carico & in c.c. O
R2- Tt rendimento in condizioni di massima potenza trasferita al carico & pari a n=0.75 o
R3- La potenza trasferita al carico & massima quando Ru & pari ad 4Ri @
R4- La potenza trasferita al carico in condizioni di adattamento vale P=E*/4Ri O
R5- Nessuna delle precedenti i
Domanda N.2

Dati i due bipoli ) ¢ b) le cui caratteristiche statiche sono rappresentate nelle rispetiive figure, specificare quale delle
caratteristiche statiche corrisponde a quelia de! bipolo ¢} pari alla serie dei bipoli a) ¢ b).

rogM v - - Rt R2
+ x4 N Y
$ + 113 1o a) IS L T US 1 l:’ 12
/) f N
a) -1 T A2 i -1} 10 \ 1

o w )
! q‘ w v R3 5 R4
L2 S O { \; AL

R1-

O
R2- @
R3- 0
R4- c
R5- Nessuna delle precedenti [l
DPomandaN. 3

Per una refe in regime sinusoidale con futti i bipoli convenzionati da utilizzatori ¢ dove le sommatorie sono estese a
tutti i bipoli della rete, quali relazioni sono valide (P potenza attiva, Q potenza reattiva, V tensione efficace, I corrente
efficace, relativi simboli di fasore e corrispondenti coniugati)

RI- £B =0 (@

i=1
i ]
R2- %0, =0... 25 =0 (™
i=l i=l
!
R3- TF;l; =0 0
=l
I .
Ra- F¥l; =0
z ©
R5- Nessuna delle precedenti 0
Domanda N, 4

Quali di queste affermaziont sono corrette per una generica macchina in correnfe continua
R1-La fe.n. EO a vuoto & proporzionale al flusso per pole

R2-La fe.m, BD & proporzionale alla corrente di armatuza

R3- La coppia & proporzionale al numero di giri n

R4- La coppia & proporzionale at flusso per polo

R5- Nessuna delle precedenti

D@Cl D@‘




Domanda N, 5
Quali delle seguenti affermazioni sono corrette parlando di un motore asincrono monofase
R1-1La coppia all’avviamento & massima 0
R2- Per avviare il mofore & necessario collegare in serie ad un avvolgimento ausiliario un condensatore @
R3- Per avviare il motore & necessario collegare in parallelo all’avvolgimento principale un condensatore 0
R4-1a coppia massima si ha per scorrimenti superiori al 90% 0
R5- Nessuna delle precedenti U
Domanda N. 6 :
Considerando che tre avvolgimenti disposti a 120° tra di loro e alimentati da una terna trifase simmetrica di correnti producono un
campo magnetico rotante di modulo pari a 3/2 del modulo del campo prodotto da ciascun avvelgimento alimentato separatamente
(Hay) 5i deduca quanto vale il modulo del campe magnetico rotante prodotte da un sistema di sei bobine disposte complanari a 60°
tra di loro e alimentate da un sistema esafase simmetrice di correnti.
R1-3/2 Hy O
R2- Hw |
R3-2Hu O
R4- 3 Hy @
R3- Nessuna delle precedenti 0
Domanda N. 7
Quanto vale la tensione efficace misurata dal voltmetro di figura se la corrente vale i(1)=20042 sen (100t) a=0.5 m € b=1 m.

» i

RE-V=71.66 mV [
R2- V=7.166 mV an
R3-V=7.166 pV 0
R4- V=716.6 pV 0
R5- Nessuna delle precedenti 0
Domanda N. 8

Ii valore della capacita relativa alla struttura cilindrica rappresentata in figura con r1=6 cm, 12=2 cm, I=1m ¢d =3 ¢
pari a:

RI-C=152 pF @)
R2- C= 304 pE i
R3- C=250 pF B
R4-C=152 n¥ d
R5-Nessuna delle precedenti B
Domanda N. 9

Nella misvra con un amperometro, di classe 2 ¢ indicazione di fondo scala pari a 5 A, Pindice indica il valore Am=5. Quale &
Perrore relativo percentuale nella misura.

R1-e%=2.5% 0
R2-e%=4% [
R3-£%=3.33% 0
R4~ £%=2% o
R5- Nessuna defle precedenti 0
DPomanda N, 10

Nel parallelo di due trasformatori monofasi quali delle seguenti condizioni devono essere garantite per un
funzionamento ottimale detle due macchine:

R1-I trasformatori devono avere lo stesso rapporto di trasformazione

R2- [ trasformatori devono avere lo stesso fattore di potenza di cortocircuito

R3- I trasformatori devono avere la stessa tensione di cortocircuito

Ré- I trasformatori devono avere la stessa potenza nominale [




PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMECA E DEI MATERIALI C
10-07-2001 ( A.A. 2000/01)

COGNOME
N°® MATRICOLA

Pomanda N, 1
Nell’adattamento di carico per massimo trasferimento di potenza con riferimento ai componenti del circuito di figura si ha:

R1- La potenza trasferita & massima quando il carico & in c.c. 0
R2- 1 rendimento in condizioni di massima potenza trasferita al carice & pari a n=0.5 %
R3- La potenza trasferita al carico & massima quando Ry & pari ad 4Ri

R4- La potenza trasferita al carico in condizioni di adattamento vale P=E"/Ri o
R35- Nessuna delle precedenti o
Domanda N.2

Dati i due bipoli a) e b) le cui caratteristiche statiche sono rappresentate nelle rispettive figure, specificare quaie delle
caratteristiche statiche corrisponde a quella del bipolo ¢) pari alla serie dei bipoli a) ¢ b).

1 4® v n o ) R1 u R2
” 1™+ e N
\L v 10 Is l/ Us I » i
» An : -0 L EH lo\ ¢

T v v €}
# w v R3 R4

R1-

R2-

R3-

R4-

RS- Nessuna delie precedenti
Pomanda N, 3

Per una rete in regime sinusoidale con tutti i bipoli convenzionati da utilizzatori ¢ dove le sommatorie sono estese a
tutti i bipoli della rete, quali relazioni non sono valide (P potenza attiva, Q potenza reattiva, V tensione efficace, 1
corrente efficace, relativi simboli di fasore ¢ corrispondenti coniugati)

@DDED

i
Rl- 3P =0 0O
=1
i I
R2- 30, =0...3F =0 !
i=1 i=l
i
R3- THl; =0 @
i=1
I _.
R4- 2Vl =0 0
i=1
RS- Nessuna delle precedenti O

Domanda N. 4

Quali di queste affermazioni sone errate per una generica macchina in corrente continua

Ri-Lafe.m. EO a vuoto & proporzionale al flusso per polo -0
R2-Lafem. EO & proporzionale alla corrente di armatura

R3-La coppia & proporzionale al numero di girin

R4-La coppia & proporzionale al flusso per polo 0
R5- Nessuna delle precedenti 0




Domanda N, §

Quali delle seguenti affermazioni sono emate partando di un motore asincrono monofase

R1- La coppia all>avviamento ¢ massima ‘

R2- Per avviare il motore & necessario coflegare in serie ad un avvolgimento ausiliario un condensatore

R3- Per avviare il molore ¢ necessario collegare in parallelo all’avvolgimento principale un condensatore

R4- La coppia rassima si ha per scomrimenti superiori al 90%

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N, 6

Considerando che tre avvolgimenti disposti a 120° tra di loro e alimentati da una terna frifase simmetrica di correnti producono un

campo magunetico rotante di module pari 2 3/2 del modulo del campo prodotto da clascun avvolgimento alimentato separatamente

(Hy) si deduca quanto vale il modulo del campo magnetico rotante prodotto da un sistema di 2 bobine disposte complanari a 90°

tra di loro ¢ alimentate da un sistema bifase sitmetrico di correnti.

R1-3/2 Hy

R2- Hu

R3-2Hm

R4-3 Hy

R35- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 7

Quanto vale la tensione efficace misurata dal voltmetro di figura se Ia corrente vale i(t)=20042 sen (1006 2=0.5 m e b=1 m.
- ity

-PF=0

DDD@:‘

R1-V=71.66 mV ]
R2- V=7.166 mV '®)
R3-V=7.166 pv Ll
R4- V=716.6 pv O
R5- Nessuna delle precedenti O
Domanda N. 8

1i valore delia capacita relativa alla struttura cilindrica rappresentata in figura con r1=6 cm, r2=2 cm, I=lmed g=5 ¢
pari a:

R1-C=152 pF O
R2- C=304 pF 0
R3- C=250 pF
R4-C=152 ol D
R5-Nessuna delle precedenti N}
Domanda N. 9

Nella misura con un amperometro, di classe I e indicazione di fonde scala pari a 5 A, P'indice indica il valore Am=3. Quale &
I"errore relative percentuale nella misura.

R1-£%=2.5% a
R2- £%=4% 0
R3-£%=1333% [
R4- e%=2% 0
RS- Nessuna detle precedenti @
Domanda N, 10

Nel parallelo di due trasformatori monofasi quali delle seguenti condizioni devono essere garantite per un
funzionamento ottimale delle due macchine;

R1-T trasformatori devono avere lo stesso rapporto di trasformazione

R2- I trasformatori devono avere lo siesso fattore di potenza di cortocircuito
R3-1 trasformatori devono avere la stessa tensione di cortocircuito

R4-1 wrasformatori devono avere la stessa potenza nominale




PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA

INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERIALI D
10-07-2001 ( A.A. 2000/01)
NOME
COGNOME
N° MATRICOLA
Domanda N. 1

Nell’adattamento di carico per massimo trasferimento di potenza con riferimento ai compenenti del cirenito di figura si ha:

R1- La potenza trasferita & massima quando il carico & in c.c. 0
R2- II rendimento in condizioni di massima potenza trasferita al carico & pari a n=0.5 %
R3- La potenza trasferita al carico & massima quando Ru & pari ad Ri

R4- La potenza trasferita al carico in condizioni di adattamento vale P=E/4Ri

R35- Nessuna delle precedenti 0
Domanda N.2

Dati i due bipoli a) ¢ b) le cui caratteristiche statiche sono rappresentate nelle rispettive figure, specificare quale delle
caratteristiche statiche corrisponde a quella del bipolo ¢} pari alla serie dei bipoli a) e b).

S S/ (W \L 1"+ —hs R O
1 Is
‘ u 11w 12 10
v / S N
» g f { 13 i E m\
»

R4

jivd

-

\
Ri-

il
Ra-
R3- 8
R4- 3
R5- Nessuna delle precedenti ]
Domanda N. 3

Per una rete in regime sinusoidale con tutti i bipoli convenzionati da utilizzatori ¢ dove le sommatorie sono estese a
tutti i bipoli della rete, quali relazioni sono valide (P potenza attiva, Q potenza reattiva, V tensione efficace, I corrente
efficace, relativi simboli di fasore e corrispondenti coniugati)

]
Rl- 35 =0

i=]

i
R2- 50, =0... 35 =0

i=1 i=1

1
R3- ¥Vl =0
i=1

I

Rd- TV =0

i=1
R5- Nessuna delle precedenti
Domanda N. 4
Quali di queste affermazioni seno corrette per una generica macchina in corrente continua
R1-Lafle.m. EQ a vuoto & proporzionale al flusso per polo
R2-Lafee.m. EO & proporzionale alla corrente di armatora
R3- La coppia ¢ proporzionale al umero di giri n
R4- La coppia & proporzionale al flusso per polo
R5- Nessuna delle precedenti

00 -® - ©8




Domanda N, 5

Quali delle seguenti affermazioni sono errate parlando di un motore asincrono monofase

R1- La coppia all*avviamento & massima @
R2- Per avviare il motore ¢ necessario collegare in serie ad un avvolgimento ausiliario un condensatore N
R3- Per avviare il motore & necessario collegare in parallelo all’avvolgimento principale un eondensatore (0)

R4- La coppia massima st ha per scorrimenti superiori al 90% o
R5-Nessuna delle precedenti
Domanda N, 6
Considerando che tre avvolgimenti disposti a 120° ira di loro ¢ alimentati da una terna trifase simmetrica di correnti producono un
campo magnetico rotante di modulo pari a 3/2 del module del campo prodotto da ciascun avvolgimento alimentato separatamente
{Hu) si deduca quanto vale il modulo del campo magnetico rolante prodotto da un sistema di sei bobine disposte complanari & 60°
tra di loro e alimentate da un sistema esafase simmetrico di correnti.
R1-3/2 Hy 0
R2- Hy [l
R3-2Hy
R4-3 Hy é)
R5- Nessuna delle precedenti U
Domanda N. 7
Quanto vale la tetsione efficace isurata dal voltmetro di figura se la corrente vale i(t)=20042 sen (1000t} a=0.5 m e b=1 m.

> i)

R1- V=71.66 mV
R2-V=7.166 mV
R3-V=7.166 uV

R4- V=T16.6 pV

RS- Nessuna delle precedenti
Domanda N. 8

11 valore della capacitd relativa alla struttura cilindrica rappresentata in figura con r1=6 cm, 2=2 ¢cm, I=lmed =5 &
pari a:

DGDD@

R1-C=152 pF i}
R2-C= 304 PF O
R3- C=250 pF @
R4-C=152 nF

R5- Nessuna delle precedenti 0

Domanda N, 9 :
Nella misura con un amperemetro, di classe 2 e indicazione di fondo scala pari a 5 A, V'indice indica il valore Am=3. Quale &
Perrore relativo percentunale nella misura,
R1-£%=2.5%

R2- e%=4%

R3-e%=3.33%

R4- e%=2%

R5-Nessuna delle precedenti

Domanda N. 10

Nel parallele di duoe (rasformatori monofasi quali delle seguenti condizioni devono essere garantite per un
funzionamento ottimale delle due macchine;

R1- I trasformatori devono avere lo stesso rapporto di trasformazione

R2- 1 trasformatori devono avere lo stesso fattore di potenza di cortocircuito
R3- I trasformatori devono avere la stessa tensione di cortocircuito

R4- I trasformatori devono avere 1a stessa potenza nominale

DD@DD




PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, IM, IT - 10/7/01 - B

Per il circuito di figura, in regime stazionario, calcolare:
1) la potenza dissipata nel resistore Ry;

2) la corrente misurata dall'amperometro;

3) la tensione misurata dal voltmetro.

N =

é“? f/\/\/\ +é_.

G

+

A

Ry =200, R, =280, R3 =400, Rs4 =300, Rs=400Q,
J =14 AE; = 800 V,E3 = 120 V

Un trasformatore trifase, i cui dati di targa sono:

Potenza nominale P, = 400 kVA
Tensione nominale primaria Vi, = 10 kV
Tensione nominale secondaria Vo, = 400 V
Frequenza f = 50 Hz
Perdite a vuoto Py = 1.8 kW

alimenta un carico equilibrato formato da tre impedenze collegate a stella,

costituite da un resistore R = 0.8 O ed un induttore avente reattanza

X = 0.6 Q, collegati in parallelo; in tali condizioni il rendimento del

trasformatore é dato dan = 93%. Determinare, ipotizzando che il carico sia

alimentato a tensione nominale:

1) la potenza perduta negli avvolgimenti del trasformatore;

2) la corrente erogata al secondario dal trasformatore;

3) la corrente erogata al secondario dal trasformatore quando una capacita
C = 3.5 mF viene collegata in parallelo ad ogni impedenza di carico;

4) il rendimento del trasformatore in tali condizioni.







PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, M, IT - 10/7/01 - C

Per il circuito di figura, in regime stazionario, calcolare:
1) la potenza dissipata nel resistore Ry;

2) la corrente misurata dall'amperometro;

3) la tensione misurata dal voltmetro.

o EEE> 22534

NC

+

W

Ry =100, Ry =140, Ry =200, Rs=150, Rs =200,
J =28 AE; = 800 V,E3 = 120 V

Un trasformatore trifase, i cui dati di targa sono:

Potenza nominale P, = 250 kVA
Tensione nominale primaria Vin = 10 kV
Tensione nominale secondaria Vo, = 400 V
Frequenza f = 50 Hz
Perdite a vuoto P = 1.3 kW

alimenta un carico equilibrato formato da tre impedenze collegate a stella,
costituite da un resistore R = 1.2 O ed un induttore avente reattanza
X = 1T Q, collegati in parallelo; in tali condizioni il rendimento del

trasformatore & dato da n = 94%. Determinare, ipotizzando che il carico sia

alimentato a tensione nominale:

1) la potenza perduta negli avvolgimenti del trasformatore;

2) la corrente erogata al secondario dal trasformatore;

3) la corrente erogata al secondario dal trasformatore quando una capacita
C = 3 mF viene collegata in parallelo ad ogni impedenza di carico;

4) il rendimento del trasformatore in tali condizioni.







PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - [H, IM, IT - 10/7/01 - D

Per il circuito di figura, in regime stazionario, calcolare:
1) la potenza dissipata nel resistore Ry;

2) la corrente misurata dail'amperometro;

3) la tensione misurata dal voltmetro.

RO

§R21$/\N\ +é_.
g

o

W

Ry =20 Q, R, =280, Ry =400, Ry4 =300, Rs =400,
J = 7 A, Eq 400 V,E; = 60 V

it

Un trasformatore trifase, i cui dati di targa sono:

Potenza nominale P, = 630 kVA
Tensione nominale primaria Vin = 10 kV
Tensione nominale secondaria hn = 400 V
Frequenza f = 50 Hz
Perdite a vuoto P = 2.8 kW

alimenta un carico equilibrato formato da tre impedenze collegate a stella,

costituite da un resistore R = 0.6 O ed un induttore avente reattanza

X, = 0.4 Q, collegati in parallelo; in tali condizioni il rendimento del

trasformatore & dato dan = 93%. Determinare, ipotizzando che il carico sia

alimentato a tensione nominale:

1) la potenza perduta negli avvoigimenti del trasformatore;

2) la corrente erogata al secondario dal trasformatore;

3) la corrente erogata al secondario dal trasformatore quando una capacita
C = 6 mF viene collegata in parallelo ad ogni impedenza di carico;

4) il rendimento del trasformatore in tali condizioni.
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